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LỚP CHẤT LƯỢNG CAO  

TRUNG TÂM BÁCH KHOA HÀ NỘI 

Đề số 20 

THI THỬ ĐẠI HỌC MÔN VẬT LÝ 

Thời gian làm bài: 50 phút 

(40 câu trắc nghiệm) 

Họ và tên thí sinh:  

Đề thi và đáp án có trên trang web của thày: vatlyhanoi.com 

Cho các hằng số 
34h 6,625.10 J.s , 8c 3.10 m / s , 31

em 9,1.10 kg , 
19e 1,6.10 C , 23

AN 6,022.10  

21u 931,5MeV / c , 
2g 10m/ s . 

Câu 1: Đ n v  n o d  i  â  không ph i      n v  c   n ng    ng  

 A. kg.m
2
/s

2
           B. N/m               C. W.s                D. J 

Câu 2: Khi tổng h p h i d o  ộng  iều ho  cùng tần số cùng ph  ng v  cùng ph  nh u, biên  ộ  ần    t    

4cm và 6cm thì: 

         A. biên  ộ d o  ộng nhỏ nhất v  bằng 2cm       

         B. d o  ộng tổng h p sẽ nh nh ph  h n 2 d o  ộng th nh phần  

         C. d o  ộng tổng h p sẽ sẽ ng  c ph  v i 1 trong h i d o  ộng th nh phần  

         D. biên  ộ d o dộng tổng h p bằng 10  

Câu 3: Một con  ắc  ò xo d o  ộng  iều hò  v i vận tốc c   vật biến thiên theo ph  ng trình v = 2cos(0,5t 

– /6) cm/s. Biên  ộ d o  ộng c   vật    

 A. 2 cm   B. 4 cm         C. 2π cm               D. 4 m 

Câu 4: Một dòng  iện xo   chiều m  biểu thức c ờng  ộ tức thời     Ati I 









6
100cos2

0


 . Kết  uận n o 

s u  â      úng? 

A. C ờng  ộ dòng  iện hiệu dụng bằng 2.
0I A               B. Tần số dòng  iện bằng 100Hz 

C. Ph  b n  ầu dòng  iện bằng π/6                                     D. Chu kì dòng  iện bằng 0,2s  

Câu 5: Một  oạn mạch xo   chiều không phân nhánh có 3 phần tử: Điện trở thuần R, cuộn dâ  L v  tụ  iện 

thuần dung kháng mắc nối tiếp. Những phần tử n o không tiêu thụ  iện n ng. 

     A. Điện trở thuần               B. Cuộn dâ                   

     C. Tụ  iện                       D. Cuộn dâ  v  tụ  iện    

Câu 6: Một vật d o  ộng  iều ho  có biểu thức thế n ng c   vật Et= 
4

1
kA

2
cos

2
(ωt+π/4). Biểu thức  i  ộ     

A.  x= 2Acos(ωt +π/4).            B. x= 2Asin(ωt+π/4).         

C.  x= 
2

A
sin(ωt+π/4) .      D. x= 

2

A
cos(ωt+π/4). 

Câu 7: Hệ số công suất c    oạn mạch xo   chiều bằng 1 ( )1cos   trong tr ờng h p n o s u  â          

     A. Đoạn mạch chỉ có R                          B. Đoạn mạch chỉ có tụ  iện 

     C. Đoạn mạch không có tụ  iện                      D. Đoạn mạch chỉ có cuộn c m 

Câu 8: Cho E    c ờng  ộ  iện tr ờng, A    công c    ực  iện tr ờng   m cho  iện tích q di chu ển 1  oạn d 

theo ph  ng  iện tr ờng. Kho nh  áp án sai. 

A. A=q.E.d                          B. E=A/(q.d)                       C. q= E.d/A                         D. d=A/(q.E) 

Câu 9: Điều n o s u  â     đúng khi nói về ph  ng d o  ộng c   các phần tử th m gi  sóng dọc? 

        A. nằm theo ph  ng ng ng                  B. vuông góc v i ph  ng tru ền sóng  

        C. trùng v i ph  ng tru ến  sóng                    D. nằm theo ph  ng thẳng  ứng 

Câu 10: Trong một thí nghiệm ng ời t  chiếu một chùm sáng   n sắc song song, hẹp v o cạnh bên c   một 

  ng kính có góc chiết qu ng 8
0
 theo ph  ng vuông góc v i mặt phẳng phân giác c   góc chiết  qu ng. Chiết 

suất c     ng kính v i ánh sáng  ỏ    1,65. Góc  ệch c   ti  sáng là? 

A. 5,2
o
.    B. 6,3

0
.    C. 4

0
.              D. 7,8

0
. 

Câu 11: Khi nói về thu ết phôtôn ánh sáng (thuyết    ng tử ánh sáng), phát biểu n o s u  â     sai? 

A. Trong chân không, vận tốc c   phôtôn  uôn nhỏ h n vận tốc ánh sáng 

B. B  c sóng c   ánh sáng c ng   n thì n ng    ng phôtôn ứng v i ánh sáng  ó c ng nhỏ 

C. V i mỗi ánh sáng   n sắc có tần số f xác   nh thì các phôtôn ứng v i ánh sáng  ó  ều có n ng    ng nh  

nhau 
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D. Tần số ánh sáng c ng l n thì n ng    ng c   phôtôn ứng v i ánh sáng  ó c ng l n 

Câu 12: Hạt nhân mẹ phóng xạ ra  rồi biến th nh hạt nhân con là
218

84 X . Hạt nhân mẹ có 

A.  
222 proton

    B. 86 proton                    C.
 136 proton

  D. 
136 nuclon

 

Câu 13: Đặc  iểm qu n trọng c   qu ng phổ  iên tục   :  

A. Không phụ thuộc v o nhiệt  ộ cũng nh  v o th nh phần cấu tạo c   nguồn sáng.  

B. Phụ thuộc v o th nh phần cấu tạo v  nhiệt  ộ c   nguồn sáng.  

C. Phụ thuộc v o th nh phần cấu tạo nh ng không phụ thuộc v o nhiệt  ộ c   nguồn sáng. 

D. Không phụ thuộc v o th nh th nh phần cấu tạo nh ng phụ thuộc v o nhiệt  ộ c   nguồn sáng.  

Câu 14: Bán kính quỹ  ạo Bohr thứ n m    13,25 A
0
. Bán kính quỹ  ạo Bohr thứ 3 bằng  

A.  4,77.10
-10 

m              B.   4,77.10
-10 

cm    

C.  47,7.10
-10 

m              D.   477.10
-10 

m  

Câu 15: Con  ắc   n gồm 1 vật nặng khối    ng m treo v o s i dâ  d i l tại n i có gi  tốc g d o  ộng  iều 

ho  v i chu kì T không phụ thuộc v o 

A. l                           B. Khối    ng                     C. Khối    ng và g       D. m, l và g 

Câu 16: Gi i hạn qu ng  iện c   kim  oại không phụ thuộc v o: 

         A. kim  oại.                                             B. Mạng kim  oại. 

         C. v  trí thực hiện thí nghiệm.                    D. Công thoát c   kim  oại ấ . 

Câu 17: Điện áp giữ  h i  ầu một  oạn mạch  iện xo   chiều v  c ờng  ộ dòng  iện qu  nó  ần    t có biểu 

thức:  2i  cos(100
2

t


  ) (A),  u = 100 2 cos(100  t ) (V). Công suất tiêu thụ c    oạn mạch 50 W. 

Ph  b n  ầu c   u    

A. –π/6                 B.  π/6              C.  π/2                           D.  π/4 

Câu 18. Trong một mạch  iện kín nếu mạch ngo i thuần  iện trở RN thì hiệu suất c   nguồn  iện có  iện trở 

r    c tính bởi.  

A. H = 
  

 
              B. H = 

 

  
              C. H =  

  

      
                       D. H = 

      

  
          

Câu 19. Chất iôt phóng xạ có chu kỳ bán rã    4 ng  . B n  ầu có 200 g m chất n  , s u t ng   khối    ng 

chất n   còn  ại là 50gam. Tìm t 

A.  8 ngày           B. 10 ngày      C. 12 ngày   D.  14 ngày        

Câu 20: Nhận   nh n o s u  â  đúng khi nói về mẫu ngu ên tử Bo. 

A. Khi chu ển từ trạng thái dừng có mức n ng    ng c o s ng trạng thái dừng có mức n ng    ng thấp h n, 

ngu ên tử hấp thụ n ng    ng.  

B. Ngu ên tử ở trạng thái dừng có mức n ng    ng c ng cao thì c ng bền vững.  

C. Ở trạng thái dừng, e ectron chỉ chu ển  ộng trên quỹ  ạo có bán kính nhỏ nhất.  

D. Ở trạng thái dừng, ngu ên tử không bức xạ.  

Câu 21: Mét m¹ch ®iÖn kÝn gåm hai nguån ®iÖn E1, r1 vµ E2, r2 m¾c nèi tiÕp víi nhau, m¹ch ngoµi chØ cã ®iÖn 
trë R. BiÓu thøc c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch lµ: 

A. 
21

21

rrR
I






EE
 B. 

21

21

rrR
I






EE
 C. 

21

21

rrR
I






EE
 D. 

21

21

rrR
I






EE
 

Câu 22: Một vật dddh: x = 10cos(2  t +
4


)cm thời  iểm vật  i qu  v  trí cân bằng  ần thứ 3   :   

A.13/8(s)                B.8/9(s).           C.1s.          D.9/8(s) 

Câu 23: Một con  ắc   n gồm một s i dâ  có chiều d i   v  một qu  nặng khối    ng m1 d o  ộng  iều hò  

v i chu kỳ T1 tại n i có gi  tốc trọng tr ờng g. Nếu th   qu  nặng m1 bằng qu  nặng m2= 3m1 thì chu kỳ   : 

A. T2 = T1. B. T2 = 3T1 C. T2 = T1 D. T2 = T1 

Câu 24: Một vật d o  ộng  iều ho  cứ s u 1/8 s thì  ộng n ng  ại bằng thế n ng. Quãng   ờng vật  i    c 

trong 0,5s là 16cm. Chọn gốc thời gi n  úc vật qu  v  trí cân bằng theo chiều âm. Ph  ng trình d o  ộng c   

vật   : 

A. 8 os(2 )
2

x c t cm


  ;                B. 8cos(2 )
2

x t cm


  ;  

3

1
3
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C. 4 os(4 )
2

x c t cm


  ;                D. 4 os(4 )
2

x c t cm


  ; 

Câu 25: Một sóng c  học phát r  từ một nguồn O   n tru ền trên mặt n  c v i vận tốc v = 5m/s. Ng ời t  

thấ  h i  iểm M,N gần  nh u nhất trên mặt n  c nằm trên cùng một   ờng thẳng qu  O v  cách nh u 50cm 

 uôn d o  ộng cùng ph  nh u. Tần số c   sóng  ó   :  

 2,5Hz                               5Hz                                 10Hz                             12,5Hz 

Câu 26: Đoạn mạch AB gồm h i  oạn mạch AM v  MB mắc nối tiếp. Đặt  iện áp 

   240 os 100 /12u c t V    v o h i  ầu  oạn mạch AB thì  iện áp tức thời h i  ầu  oạn mạch MB    

   120 2 os 100 / 6MBu c t V   . Điện áp hiệu dụng h i  ầu  oạn mạch AM bằng 

 A. 120 2 .V      B. 100V.       C.  120 2 1 .V                       D. 120 V 

Câu 27: Một con  ắc  ò xo  ặt trên mặt phẳng nằm ng ng gồm  ò xo nhẹ,  ộ cứng k = 50N/m, một  ầu cố 

  nh,  ầu ki  gắn v i vật nhỏ khối    ng m1 =100g. B n  ầu giữ vật m1 tại v  trí  ò xo b  nén 10 cm,  ặt một 

vật nhỏ khác khối    ng m2 = 400g sát vật m1 rồi th  nhẹ cho h i vật bắt  ầu chu ển  ộng dọc theo ph  ng 

c   trục  ò xo. Hệ số m  sát tr  t giữ  các vật v i mặt phẳng ng ng  =0,05 Lấ  g = 10m/s
2
 Thời gi n từ khi 

th   ến khi vật m2 dừng  ại   :   

A. 2,61 s.            B. 0,31 s.              C. 2,21 s.               D. 2,06 s. 

Câu 28: Một con  ắc  ò xo gồm một vật nhỏ khối    ng 100g v   ò xo nhẹ có  ộ cứng 0,01N/cm. B n  ầu 

giữ vật ở v  trí  ò xo dãn 10cm rồi buông nhẹ cho vật d o  ộng. Trong quá trình d o  ộng  ực c n tác dụng 

 ên vật có  ộ   n không  ổi 10
-3

 N. Lấ  π
2
 = 10. S u 21,4s d o  ộng, tốc  ộ   n nhất c   vật chỉ có thể    

A. 58πmm/s                    B. 57πmm/s                        C. 56πmm/s                D. 54πmm/s 

Câu 29: Một con  ắc   n có chiều d i 1m,  ầu trên cố   nh  ầu d  i gắn v i vật nặng có khối    ng m. 

Điểm cố   nh cách mặt  ất 2,5m. Ở thời  iểm b n  ầu     con  ắc  ệch khỏi v  trí cân bằng một góc ( = 

0,09 rad (góc nhỏ) rồi th  nhẹ khi con  ắc vừ  qu  v  trí cân bằng thì s i dâ  b   ứt. Bỏ qu  mọi sức c n,  ấ  

g = 
2
 = 10 m/s

2
. Tốc  ộ c   vật nặng ở thời  iểm t = 0,55s có giá tr  gần bằng: 

A. 5,75 m/s                   B. 0,5743m/s                     C. 0,5826 m/s                D. 0,7543 cm/s 

Câu 30: Trong thí nghiệm Y-âng về gi o tho  sóng ánh sáng   n sắc, kho ng cách giữ  h i khe sáng    

1,2mm, kho ng cách từ mặt phẳng chứ  h i khe sáng  ến m n qu n sát    2,5m. Trên m n qu n sát, kho ng 

cách   n nhất từ vân sáng bậc 2  ến vân tối thứ 4    6,875mm. B  c sóng c   ánh sáng   n sắc trong thí 

nghiệm    

A. 550nm     B. 480nm      C. 750nm D. 600nm 

Câu 31: Đặt một  iện áp xo   chiều tần số f = 50 Hz v  giá tr  hiệu dụng U = 80 V v o h i  ầu  oạn mạch 

gồm R, L, C mắc nối tiếp. Biết cuộn c m thuần có  ộ tự c m L =0,6/π H, tụ  iện có  iện dung C =10
-4

/ π F 

v  công suất to  nhiệt trên  iện trở R    80 W. Giá tr  c    iện trở thuần R    

A. 80 Ω.             B. 30 Ω.                   C. 20 Ω.                   D. 40 Ω 

Câu 32: Một hạt e ectron chu ển  ộng v i vận tốc b n  ầu 10
4
 m/s dọc theo   ờng sức c   một  iện tr ờng 

 ều    c một qu ng   ờng 10 cm thì dừng  ại. Tính gi  tốc c   hạt e.      

A. 50.10
7
m/s

2
.                 B. 5.10

7
m/s

2
.                         C. 1,5.10

7
m/s

2
.                           D. 2,5.10

7
m/s

2
. 

Câu 33: Đoạn mạch AB gồm h i  oạn mạch AM v  MB mắc nối tiếp. Đoạn mạch AM gồm  iện trở thuần 

mắc nối tiếp v i cuộn c m thuần,  oạn mạch MB chỉ có một tụ  iện. Đặt v o A, B  iện áp xo   chiều có giá 

tr  hiệu dụng v  tần số không  ổi thì  iện áp tức thời ở h i  ầu  oạn mạch AM v  MB  ần    t   : 

3 osAMu U c t ,  os 5 / 6MBu Uc t   . Hệ số công suất c   mạch  iện bằng 

     A. 0,707.               B. 0,5.                  C. 0,87.                      D. 0,25. 

Câu 34: Cho mạch  iện RC v i 15R   . Đặt v o h i  ầu  oạn mạch một má  phát  iện xo   chiều một 

ph . Khi rô to qu   v i tốc  ộ n vòng/phút thì c ờng  ộ I1 = 1(A). Khi rô to qu   v i tốc  ộ 2n vòng/phút thì 

c ờng  ộ  2 6I A . Nếu ro to qu   v i tốc  ộ 3n vòng/phút thì dung kháng c   tụ   :  

       A. 2 5 .            B. 18 5 .                  C. 3 .              D. 5 . 

Câu 35: Nạp hiệu  iện thế 300V cho tụ thứ nhất C =2 µC, nạp hiệu  iện thế 500V cho tụ thứ 2    C’ v i  C’ 

=3 µC. S u  ó  ó nối h i b n tích  iện cùng dấu v i nh u. Hỏi hiệu  iện thế trên mỗi tụ  úc n   là 

A. U =U’= 400V            B. U =U’= 420V            C. U =U’= 450V            D. U =U’= 480V                                 
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Câu 36: Một nguồn sáng có c ờng  ộ sáng   n sắc I= 265.10
-2

 W/m
2
,  ó    n ng    ng do một chùm sáng 

  n sắc chiếu t i một   n v  diện tích  ặt vuông góc v i ph  ng chiếu sáng trong một   n v  thời gi n. 

Chiếu một chùm sáng hẹp   n sắc này (Có b  c sóng λ) t i bề mặt c   một tấm kim  oại  ặt vuông góc v i 

chùm sáng, diện tích c   phần bề mặt kim  oại nhận    c ánh sáng chiếu t i    30mm
2
. Bức xạ   n sắc trên 

gâ  r  hiện t  ng qu ng  iện  ối v i tấm kim  oại (coi rằng cứ 40 phôtôn t i bề mặt tấm kim  oại   m bật r  

6 e ectron), số e ectron bật r  khỏi bề mặt tấm kim  oại trong thời gi n 1s    3.10
13
. Giá tr  c   λ là  

A. 0,5 µm                             B. 0,52 µm                          C. 0,55 µm                           D. 0,56 µm 

Câu 37: Cho ®o¹n m¹ch nh­ h×nh vÏ (2.42) trong ®ã E1 = 9 (V), r1 = 1,2 (Ω); E2 = 3 (V), r2 = 0,4 (Ω); ®iÖn trë 

R = 28,4 (Ω). HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch UAB = 6 (V). C­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch cã chiÒu vµ 
®é lín lµ: 

A. chiÒu tõ A sang B, I = 0,4 (A). 

B. chiÒu tõ B sang A, I = 0,4 (A). 

C. chiÒu tõ A sang B, I = 0,6 (A). 

D. chiÒu tõ B sang A, I = 0,6 (A). 

Câu 38: Chất phóng xạ pô ôni 210

84 Po  phát ra tia  v  biến  ổi th nh chì 206

82 Pb . Cho chu kì bán rã c   210

84 Po  

   T. B n  ầu (t = 0) có một mẫu pô ôni ngu ên chất. Tại thời  iểm t1, tỉ số giữ  số hạt nhân pô ôni v  số hạt 

nhân chì trong mẫu    
1

3
. Tại thời  iểm t2 = t1 + 2T, tỉ số giữ  số khối    ng pô ôni v  khối    ng chì trong 

mẫu    

A. 
7

103
             B. 

105

1648
              C. 

35

309
         D. 

15

1
 

Câu 39: H i chất  iểm M v  N d o  ộng  iều hò  cùng tần số dọc theo h i   ờng thẳng song song kề nh u 

v  song song v i trục tọ   ộ Ox. V  trí cân bằng c   M v  c   N  ều ở trên một   ờng thẳng qu  gốc tọ   ộ 

v  vuông góc v i Ox, ph  ng trình d o  ộng c   mỗi chất  iểm t  ng ứng    Mx 4cos(5 t )cm, t(s)
2


   , 

Nx 3cos(5 t )cm, t(s)
6


   . Tại thời  iểm chất  iểm M chu ển  ộng nh nh dần theo chiều d  ng trục tọ  

 ộ Ox v i  ộ   n vận tốc 10 3 cm/ s  thì chất  iểm N có  ộ   n  i  ộ  

A. 2cm      B. -3cm           C. 1,5 3cm                  D. 3cm 

Câu 40: Một vòng dâ  có diện tích 2S 100cm  v   iện trở R 0,45  , qu    ều v i tốc  ộ góc 

100rad / s  trong một từ tr ờng  ều có c m ứng từ B 0,1T  xung qu nh một trục nằm trong mặt 

phẳng vòng dâ  v  vuông góc v i các   ờng sức từ. Nhiệt    ng tỏ  r  trong vòng dâ  khi nó qu   

   c 1000 vòng    

A. 1,396J              B. 0,354J           C. 0,657J    D. 0,698J 
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